

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации Пасынковой Юлии Андреевны**  
**«АРХИТЕКТУРНАЯ СРЕДА ОБЪЕКТОВ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ»,**  
**представленной на соискание**  
**ученой степени кандидата архитектуры по специальности**  
**05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений.**  
**Творческие концепции архитектурной деятельности**

На отзыв представлен автореферат диссертации «Архитектурная среда объектов общественного питания» на 23 стр., выполненный в Уральском государственном архитектурно-художественном университете.

Теоретическое исследование автора направлено на разработку научнообоснованных предложений по организации архитектурной среды объектов общественного питания связывающих воедино градостроительное расположение, объемно-пространственные модели и приемы средового проектирования. Работа высоко актуальна сегодня, так как современный этап развития объектов общепита связан, прежде всего, с созданием новых заведений и модернизацией существующих. Необходимо учитывать, что именно наличие качественной, хорошо сформированной архитектурной среды ООП становится определяющим условием для привлечения в города инвестиций и людей. Создание современных объектов общепита способствует росту благосостояния города и является перспективным капиталовложением.

Автореферат дает достаточно полное представление о структуре, содержании и логике проведенного исследования.

Во введении помещена общая характеристика работы: обоснована актуальность темы, сформулированы цель, основные задачи, объект и предмет исследования, показана научная новизна диссертации, определены теоретическая и практическая значимость, охарактеризованы методология и методы исследования, зафиксированы положения, выносимые на защиту, обоснована степень достоверности и апробация результатов.

В первой главе приведены основные моменты, касающиеся построения терминологического аппарата исследования; рассматривается исторический опыт формирования объектов общественного питания; изучаются факторы, влияющие на формирование ООП; актуализируется классификация объектов общепита

Во второй главе анализируются объекты общественного питания разных стран различных типов по единым параметрам (расположение внутри городской застройки, планировочная структура, художественное решение интерьеров); формируются особенности развития объектов общественного питания.

В третьей главе на основе сравнительного анализа объектов общественного питания предложены типы градостроительного размещения, выделены объемно-пространственные модели, определены основные

подходы, применяемые при проектировании архитектурной среды объектов общественного питания.

Научная новизна представленных в исследовании разработок, а также научная и практическая значимость результатов и положений не вызывают сомнений.

Использование результатов исследования в научно-исследовательских и проектно-экспериментальных работах ЮУрГУ, в учебном процессе при подготовке бакалавров и магистров, а также объем опубликованных материалов подтверждают активность автора, как научного работника.

Результаты исследования могут быть использованы при разработке рекомендаций для проектирования объектов общественного питания.

В качестве замечания следует указать на следующее:

1. Текст автореферата следовало бы дополнить графическими приложениями по основным положениям и результатам исследований диссертации, выносимых на защиту.

2. В состав установленных, наиболее значимых основных факторов, определяющих появление новых тенденций в архитектурной среде объектов общественного питания, следует ввести национально-культурный фактор.

Это замечание не снижает общей положительной оценки диссертационной работы, носит рекомендательный характер и не ставят под сомнение актуальность, новизну и достоверность изложенных в диссертации выводов и положений.

Диссертация Пасынковой Юлии Андреевны представляет собой самостоятельный, целостный научный труд на актуальную тему, который по своему содержанию, объему и научной новизне имеет значение, как для науки, так и для практической деятельности архитекторов.

Диссертационная работа Пасынковой Юлии Андреевны «Архитектурная среда объектов общественного питания» соответствует критериям, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ, а ее автор, Пасынковой Ю. А., заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Заведующий кафедрой  
"Дизайн и изобразительные искусства" ЮУрГУ  
профессор, заслуженный художник России

 Сурин Д.Н.

ФГАОУ ВО Южно-Уральский государственный университет (Национальный исследовательский университет)

РФ, 454080 Челябинск, проспект Ленина, 76, ауд. 578/2

Тел.: +7 (351) 267-92-69, E-mail: tob@susu.ac.ru

Подпись Сурина Д.Н. заверяю  
Начальник ОК ЮУрГУ НИУ

